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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢dao numérica considere g = 10 m/sz.
***pontuagdo apenas para solugdes inteiramente corretas.

01. (3,0 pontos) Um caminhdo viaja ao longo de uma pista plana e
circular de raio 27 m com uma velocidade de 4,0 m/s. Quando

t = 0, o mddulo de sua velocidade é aumentada a uma taxa de s
a; = (0,4t) m/s?, onde o tempo estd em segundos. Para o
instante de tempo t = 4 s, calcule os mdédulos \

27m
a) (1,0) da velocidade do caminhado;
b) (1,0) da aceleragdo normal do caminhao;
c) (1,0) da aceleragdo do caminhao.

02. ***(4,0 pontos) Uma particula de massa m é projetada verticalmente para cima a partir do solo com
velocidade de médulo vy. Durante sua trajetdria, uma forga de arrasto, de modulo |ﬁARR| = kv? e contréria
ao movimento, atua sobre a particula. Nessa expressao, k é uma constante positiva e v € o mddulo da
velocidade da particula. A gravidade no local do experimento tem mdédulo constante g e aponta
verticalmente para baixo.

a) (1,0) Esboce o diagrama de corpo isolado da particula e escreva a sua equagdo de movimento.

b) (1,0) Obtenha uma expressao para o médulo da velocidade da particula em fun¢do da sua altura.
c) (1,0) Calcule a maior altura atingida pela particula.

d) (1,0) Qual o mddulo da velocidade da particula no instante em que ela atinge o solo?

03. (3,0 pontos) Uma caixa de massa m = 100 kg esta sujeita a acao de duas for¢as de mdédulos F; = 800 N e
F, = 1000 N como mostra a figura. A gravidade no local do experimento tem mddulo constante g =
10 m/s? e aponta verticalmente para baixo. Sabendo que a caixa esté inicialmente em repouso e que o
coeficiente de atrito cinético entre ela e a superficie é igual a u = 0,2, determine:

1000 N
800N

30°/

a) (1,0) o trabalho das forcas ﬁl, ﬁz, da forca de atrito, da normal e da forga gravitacional em um
deslocamento genérico de mddulo x;

b) (1,0) uma expressao para o mddulo da velocidade da caixa em funcdo de x;

c) (1,0) o valor do médulo do deslocamento da caixa quando sua velocidade atinge 10 m/s.



Mec’&‘mc_& 2 —2=AS A
12 Peasd
ToLmr G&
Recos CAD

-'-)#:BL. f = 2Fwm

V, = ‘/-\-W\“{

<
a9 &k = é_’i = N Ve S@\ég'\t
AL o

PR
: e [ ‘g A ( ¢
Ay {4y = m 4 4 = /\! & palc = /g

A O - ? =
Gl = Tvnis 2y = 25 24t
§ 23 25 Isc

-+

€/ 2513 4 2%
&= 2S. 1%

o = M\ s5c< 1} A2c?

—>
Ao ¥ T3




=)

o = _5__ [\o 23 "\7%5«(2: = L\‘—g@b + A2 .R¢

As 2 AS
A = L q"qz o _,_k\| T—
A<
Q= _Q_.E—Q \M(gz'
AS

%‘-@&, ? l ke V} ’\ A 2.

“'k—l—bm "% \q-—- —-‘}“E_ 2

WA
L2

\;\ o&_—;\:;;u“ M\J'\\I =3 \,\,7"..,_.‘ \Jl\l

- ‘L} — Y L - “) * \J.L/
“"\.*\P*L\:Q_ & X L_f
el /M ‘\# \ "a"r‘ N /M
U = LZ
}+“i ) éﬁ. Pl ‘D-"-ZE\-I" . \'L — \M’A&k
. 2\
) g \a
_ N 3V - 2 T \ {
2 “w “%ur \
oa-\“\k\l/“ 2X 2k iU&‘ >







04 < | -
,LJ) ?L\' “bo = ﬁm,{x (ihew ewkerior)
lm@z u\: o




0%

Heoz 4, WFB, = 3‘:4 s B8 x| 4:'« e mﬂiﬁwv’rev

\Nﬂ = oo V3 X mp bﬁﬁ(x} = 4dooli w L

W-‘q"ﬂa = F‘&ix - \NFUQ :?%Kl
< 2




Ce

by

<)

AW ::::Wmv \N J‘-‘\N .4 \N“a*‘%yl %

" y/ = W ot Wa 4w

< 2 -
<

N\.—m\{(?\r?: +%§§"

i
M= Vase 2% % = |2\ 33




